

# 管城回族区召开全区防汛调度会议 坚持防汛、防疫两手抓

本报讯 8月21日,管城回族区委书记虎强主持召开全区防汛调度会议,迅速贯彻落实省、市会议精神,动员全区上下以高度的政治责任感,对防汛工作再研判再部署再落实,严阵以待、严防死守,全力守护人民群众生命财产安全。

虎强要求,要坚决克服侥幸心理、麻痹思想,宁可信其重、不可信其轻,宁可十防九空、不可一失万无,以最坏的打算、最充分的准备,迅速行动、严阵以待,全力以赴做好各项防汛工作。要坚决守牢“不伤一人、不亡一人、不失联一人”这一金标准,把转移避险作为确保安全的关键举措、当务之急,在做好疫情防控和生活保障前提下,对危房等六类重点人员按时间节点做到应转尽转,不留一户一人,确保群众安全。要严格落实“四方责任”和“条抓块保、以块为主、属地负责、条块联动”机制要求,强化抓行业必须抓防汛,各司其职、协同联动、压实责任。迅速启动防汛二级应急响应,加强会商研判,严格落实“关、停、撤、转、拆、降”等应急措施,确保暴雨来前,企业生产、工地施工、交通运输等一律停摆到位;危险区域的道路、桥梁、涵隧、地下空间等一律封闭到位;存在隐患的违建、围墙、超大广告牌等一律拆除到位,切实强化源头预防。区应急局、各街道办事处要全面排查梳理风险隐患点,摸清底数、连点成网,强化整改措施、补齐短板弱项、定人定岗定责,进一步增强工作的针对性、有效性。要完善应急处置预案,城市河道、农村河流、



两座水库,要不间断巡护,看死盯牢;地下城、地下停车场、下沉式隧道、涵洞、易涝点等部位,交警、城管等人员要落实24小时看守,设立警戒线,科学实施交通管制措施,坚决不能出现任何问题。城管、教育、城建、卫生等部门和行业,要做好应急准备,对薄弱环节要提前预警,提前采取应急措施,确保行业安全。同时,要坚持防汛、防疫两手抓,疏散群众要落实常态化防疫措施。

要提高宣传引导能力,及时有效传递预警信息,教育引导群众增强自我防范意识,统筹动员各方力量做足全面应对准备,

凝聚全民抗灾救灾强大合力。启动24小时值班和领导带班制度。所有县级领导要率先垂范,即刻到分包街道指导防汛准备工作;各委局要组建突击队,第一时间到分包街道报到、认领任务;人武部、城管局要提前预置力量、备齐装备物资;公安、交警等各条战线要全员上岗,时刻准备投入战斗,确保出现险情时拉得出、冲得上、救得了、保得住。各级各部门要立即行动起来,排好班、担好责、全天候,县级领导要带班值守、坐镇指挥。区纪委监委要成立督导组,对在岗在位、失职渎职的坚决问责追责。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图

## ■ 灾后重建进行时

### 用好用足各类支持资金 落实好复工复产帮扶政策

本报讯 近日,管城回族区委副书记、区长张艳敏主持召开会议,听取研究全区灾后重建工作汇报,部署下一阶段灾后重建工作。

张艳敏表示,各部门要统筹做好防汛救灾、疫情防控、灾后重建、复工复产、项目建设等工作,以尽最大努力减少灾情和疫情对经济社会发展的冲击和影响。下一步,进一步修改、完善工作专案,明确责任单位和牵头单位。盯紧影响民生、企业复工复产的重点区域、关键部位,合理安排重建时序,把握重建节奏。强化工作举措,实施清单化管理和台账式管理,周督查、周通报,确保按照时间节点推进各项工作。项目化推进灾后重建,用好用足各类支持资金,落实好复工复产帮扶政策。

记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻

### 促进度、保质量、抓安全 确保项目早完工早见效

本报讯 近日,管城回族区召开灾后重建工作专题推进会,深入贯彻落实省、市会议精神,听取相关部门情况汇报,安排部署下一步工作。

会议指出,各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,安排早、谋划深、行动快,积极开展生产自救和灾后重建工作,各项工作有序推进取得了一定成效。

就做好下一步工作,会议强调,要聚焦基础设施、应急体系、机制建设等方面,以问题为导向,系统谋划,综合施策,通过打开空间、畅通循环、补齐短板,全面提升城市综合承载能力。要讲究战略,强化统筹。贯彻落实区委“打基础、管长远”发展理念,统筹资金安排、统筹城乡各业、统筹灾后重建和治理体系治理能力现代化等中心工作,以对管城未来、对管城人民负责的态度,立足当前、着眼长远,防止低水平重复建设。要开阔视野,提升格局。坚持拉大框架、做优承载、改善环境、激发活力统筹并举,立足老城复兴、新城拓建做决策、谋项目,加快完成“六街六片区”建设,全面实施南部新区路网、公建、水电气暖等系统化工程,持续发力、久久为功,真正形成“域内畅通、域外联通”发展格局。要理顺机制,高效运转。分类梳理灾后重建项目,落实清单化管理、图表化推进、手册化操作、模板化运行、机制化落实“五化”工作推进机制,促进度、保质量、抓安全,确保早完工早见效。要心系群众,守牢底线。加强集中安置点管理和服务,全力保障转移安置群众的安全和基本生活。毫不放松抓好安全生产,堵塞漏洞、消除隐患,确保不发生事故。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

# 加强巡查排险 备足防汛物资 管城回族区为群众撑起“保护伞”

本报讯 8月22日上午,管城回族区委书记虎强带领相关单位负责人,深入一线调研督导防汛工作。

在紫南花园小区,虎强实地察看防汛物资准备、应急预案制定和地下空间腾空等情况。他要求,要落实24小时值班制度,防止地下空间因积水造成重大损失和人员伤亡。要广泛发动群众、依靠群众,组织群众积极参与防汛工作,做好抢险和自救准备,形成防汛减灾的强大合力。

在豫一路京广铁路桥涵洞,虎强听取

城区易积水路段、城市桥涵隧道分布等情况介绍,认真检查省、市各项工作部署的贯彻执行情况,他要求,要严格落实“四包一”工作要求,加强物资储备,增设警示标志,强化专人值守,根据预报预警和实际情况迅速反应,第一时间采取关停、封闭、疏散等有力有效举措,全力保障人民群众生命财产安全。

在南曹街道老年过渡安置区,虎强要求,在确保安全度汛的同时还要体贴周到做好安置群众的服务保障工作,保障群众

基本生活需求和生命财产安全。

在两院(二期)建筑工地,虎强实地察看重点部位各项防汛措施落实情况,叮嘱相关单位要切实落实文物安全主体责任,制定完善文物保护专项防汛应急预案,提前检查检测安全防护设施,加强巡查排险、备足防汛物资、畅通排水通道,提升突发性灾情的应急处置能力,以扎实工作实效确保文物安全。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞

# 管城回族区领导督导防汛减灾工作 拧紧责任链条 筑牢安全防线

本报讯 8月19日,管城回族区委书记虎强带领相关单位负责人调研督导防汛减灾工作,按照省、市部署安排,坚持人民至上、生命至上,增强忧患意识,压实各方责任,积极担当作为,切实做好新一轮强降雨防范应对,确保人民群众生命财产安全。

虎强一行先后到楼院小区地下空间、南水北调中线工程、豫一路等处,实地察看防汛备汛、积水点防控、预案制定等情况,听取防汛工作汇报,研究解决有关问题。

虎强要求,各级各部门要保持高度警醒,杜绝麻痹思想侥幸心理,充分认识当前防汛形势的严峻性,未雨绸缪、研判在先、部署在前,在装备保障、应急救援等各方面做好充分准备,以扎实成效保障人民群众生命财产安全。要压实各方责任,各有关单位

要切实担负起属地责任、主体责任,靠前指挥,狠抓落实。要充分调动基层力量,街道、社区干部全员上阵,发挥好基层防汛力量的作用。要严格落实领导带班、24小时值班制度,拧紧责任链条,筑牢安全防线。要补齐短板弱项,加大水库、南水北调干渠、桥梁涵洞、危旧房屋、水毁工程、在建工地等重点区域和重点部位的隐患排查化解力度,完善排水设施和安全防护措施,加强安全提醒,最大限度减轻灾害损失。要加强统筹协调,提高工作的主动性和预见性,及时掌握雨情水情汛情,健全完善信息共享、会商研判、协调联动等工作机制,做好群众宣传引导,强化应急演练,配齐配强水利、公安、城管等各方力量,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。要守牢安全底线,各相关部门要根据



汛情发展,及时启动防汛应急响应,果断决策,当机立断采取“关、停、封、撤”等应急措施,确保安全平稳度汛。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图